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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΖ΄ – ΣΥΝΟΔΟΣ Β΄ 

ΕΙΔΙΚΗ ΜΟΝΙΜΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΩΦΡΟΝΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ  

ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΔΟΜΩΝ ΕΓΚΛΕΙΣΜΟΥ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΩΝ 

 

 

 

ΕΚΘΕΣΗ 

ΤΗΣ ΕΙΔΙΚΗΣ ΜΟΝΙΜΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΣΩΦΡΟΝΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ  

ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΔΟΜΩΝ ΕΓΚΛΕΙΣΜΟΥ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΩΝ 

 

 

ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

 

 

I.   ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ, ΣΥΝΘΕΣΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

Κατά τη Β΄ Τακτική Σύνοδο της ΙZ΄ Περιόδου, η Ειδική Μόνιμη Επιτροπή 

Σωφρονιστικού Συστήματος και λοιπών Δομών Εγκλεισμού Κρατουμένων συνεστήθη 

με την υπ’ αριθμ. 737/530, από 18 Ιανουαρίου 2017, απόφαση του Προέδρου της 

Βουλής, όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα, σύμφωνα με το άρθρο 43Α του 

Κανονισμού της Βουλής (Μέρος Κοινοβουλευτικό). 

 

Η Επιτροπή συγκροτείται από είκοσι ένα (21) μέλη και αποτελέστηκε από τους 

Βουλευτές, κ.κ. Ιωάννη Θεοφύλακτο, Παναγιώτα Κοζομπόλη - Αμανατίδη, Αναστάσιο 

(Τάσο) Κουράκη, Γεώργιο Κυρίτση, Σπυρίδωνα Λάππα, Γεώργιο Πάλλη, Ιωάννη 

Σαρακιώτη, Αφροδίτη Σταμπουλή, Αντώνιο Συρίγο, Χαρίλαο Τζαμακλή, Χαράλαμπο 

Αθανασίου, Κωνσταντίνο Γκιουλέκα, Δημήτριο Κυριαζίδη, Γεώργιο Στύλιο, Μάξιμο 

Χαρακόπουλο, Ιωάννη Λαγό, Θεόδωρο Παπαθεοδώρου, Γαρυφαλλιά (Λιάνα) 

Κανέλλη, Αθανάσιο Παπαχριστόπουλο, Δημήτριο Καβαδέλλα και Γρηγόριο Ψαριανό.  

Πρόεδρος της Επιτροπής εξελέγη, στις 25 Ιανουαρίου 2017, η Βουλευτής, 

κυρία Παναγιώτα Κοζομπόλη - Αμανατίδη. Το αξίωμα του Α΄ Αντιπροέδρου της 

Επιτροπής κατέλαβε ο Βουλευτής, κ. Κωνσταντίνος Γκιουλέκας και του Γραμματέως ο 

Βουλευτής, κ. Θεόδωρος Παπαθεοδώρου. Για το αξίωμα του Β΄ Αντιπροέδρου δεν 

υπεβλήθη πρόταση υποψηφιότητας. 

 

Οι Βουλευτές, κ.κ. Γεώργιος Στύλιος, Δημήτριος Κυριαζίδης και Αντώνιος 

Συρίγος, που περιελαμβάνοντο στην αρχική σύνθεση της Επιτροπής, 

αντικαταστάθηκαν από τους Βουλευτές, κ.κ. Κωνσταντίνο Καραγκούνη, Ιάσονα 

Φωτήλα και Τριαντάφυλλο Μηταφίδη, αντιστοίχως, σύμφωνα με τις υπ’ αριθμ. 

1618/1128/6.2.2017 και 2597/1769/28.2.2017 αποφάσεις του Προέδρου της Βουλής.  

 

Αντικείμενο της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Σωφρονιστικού Συστήματος και 

λοιπών Δομών Εγκλεισμού Κρατουμένων είναι «η μελέτη, η παρακολούθηση και η 
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αξιολόγηση της κατάστασης του σωφρονιστικού συστήματος της χώρας, καθώς και η 

κατάθεση προτάσεων για τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των κρατουμένων 

στα σωφρονιστικά καταστήματα και στις άλλες δομές κράτησης, ο εκσυγχρονισμός του 

θεσμικού πλαισίου και εν γένει η χάραξη στρατηγικής σε θέματα σωφρονιστικής 

πολιτικής» (άρθρο 43Α, παράγραφος 2, περίπτωση θ΄ του Κανονισμού της Βουλής). 

 

Η Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Σωφρονιστικού Συστήματος και λοιπών Δομών 

Εγκλεισμού Κρατουμένων πραγματοποίησε επτά (7) συνεδριάσεις, συνολικής 

διάρκειας δεκατεσσάρων (14), περίπου, ωρών, κατά τις οποίες εκλήθησαν σε 

ακρόαση, προς ενημέρωση των μελών της και υποβολή προτάσεων, αρμόδιοι Γενικοί 

Γραμματείς Υπουργείων, Δικαστικοί Λειτουργοί και εκπρόσωποι Συλλόγων και 

Φορέων, όπως εμφαίνεται στο αντίστοιχο Κεφάλαιο της Έκθεσης. 

 

Επίσης, μέλη της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Σωφρονιστικού Συστήματος και 

λοιπών Δομών Εγκλεισμού Κρατουμένων πραγματοποίησαν τρείς (3) επισκέψεις σε 

Καταστήματα Κράτησης, όπως εμφαίνεται στο αντίστοιχο Κεφάλαιο της Έκθεσης. 
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ΙΙ. ΕΚΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ ΤΗ Β' ΣΥΝΟΔΟ ΤΗΣ ΙΖ΄ ΠΕΡΙΟΔΟΥ. 

 

1. Εισηγητικό σημείωμα της Προέδρου της Επιτροπής, κυρίας Παναγιώτας 

    Κοζομπόλη - Αμανατίδη. 

 

Ο τρόπος έκτισης της ποινής καθορίζει σε πολύ μεγάλο βαθμό την πορεία του 

διωχθέντος και καταδικασθέντος προσώπου. Καθορίζει την υποτροπή ή την κοινωνική 

επανένταξη του αποφυλακισμένου. Με την έννοια αυτή, η μη υποτροπή και η 

επανένταξη του παραβατικού ατόμου στην κοινωνία πρέπει να αποτελεί μέλημα του 

κράτους δικαίου, από την στιγμή της επιβολής της ποινής και καθ' όλη τη διάρκεια της 

έκτισής της. 

 

Η ασφάλεια των καταστημάτων κράτησης, υπό την έννοια της αποτροπής των 

αποδράσεων, που αποτέλεσε στο παρελθόν την κυρίαρχη αποστολή του 

σωφρονιστικού μας συστήματος, δεν συνέβαλε στον σωφρονισμό του κρατούμενου, 

στην κοινωνική του επανένταξη και, συνακόλουθα, στην πρόληψη της 

εγκληματικότητας. 

 

Για να επιτελέσει το σωφρονιστικό σύστημα τον ρόλο του, δηλαδή, να δύναται 

να ασκηθεί εντός αυτού σωφρονιστική πολιτική, αρχικά απαιτείται το ίδιο το κατάστημα 

κράτησης να έχει τους κατάλληλους χώρους, το προσωπικό να τυγχάνει ειδικής 

εκπαίδευσης, ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί στον ρόλο του και να αναπτύσσονται 

προγράμματα δημιουργικής απασχόλησης, εκπαίδευσης και κατάρτισης, όλα αυτά με 

σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα. 

 

Ενώ όλα τα παραπάνω θα έπρεπε να είναι αυτονόητα, να συντρέχουν 

αθροιστικά, κάθε μέρα, κάθε στιγμή, με μόνο μέλημα τη συνεχή βελτίωσή τους, τίποτα 

δεν είναι δεδομένο. Μάλιστα, σε περιόδους οικονομικής κρίσης, όπως αυτή που 

διέρχεται η χώρα μας από το έτος 2010, απαιτείται ισχυρή πολιτική βούληση και 

μεγάλη προσπάθεια όλων των εμπλεκομένων, για να εξασφαλιστούν οι ανθρώπινοι 

και χρηματικοί πόροι, που είναι αναγκαίοι, ώστε το σωφρονιστικό σύστημα να 

λειτουργεί προς όφελος του ανθρώπου και της κοινωνίας. 

 

Σ΄ αυτό τον διαρκή αγώνα για την κατάκτηση, διατήρηση και βελτίωση των 

θεμελιωδών αρχών του Σωφρονιστικού συστήματος, έρχεται η Επιτροπή να 

συμβάλλει, αναδεικνύοντας προβλήματα, προτείνοντας νομοθετικές ρυθμίσεις, 

ενισχύοντας πρωτοβουλίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων. 

 

Τούτων δοθέντων, η δραστηριότητα της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής 

Σωφρονιστικού Συστήματος και λοιπών Δομών Εγκλεισμού Κρατουμένων, κατά τη Β΄ 

τακτική Σύνοδο της ΙΖ΄ Περιόδου, αναπτύχθηκε σε άξονες: Αφ' ενός στις 

συνεδριάσεις των μελών, όπου τα μέλη ενημερώθηκαν από αρμόδιους προς τούτο 

φορείς ή φυσικά πρόσωπα και επεξεργάσθηκαν προτάσεις για νομοθετικές ρυθμίσεις 

κ.λπ. και αφ' ετέρου στις αυτοπρόσωπες επισκέψεις των μελών σε καταστήματα 

κράτησης.  
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2.  Δράσεις της Επιτροπής κατά τη Β΄ Σύνοδο της ΙΖ΄ Περιόδου. 

 

2.1. Συνεδριάσεις της Επιτροπής και φορείς που κλήθηκαν σε ακρόαση. 

 

Στις πρώτες συνεδριάσεις της Επιτροπής εξελέγη το Προεδρείο (συνεδρίαση 

της 25ης Ιανουαρίου 2017) και έγινε ο προγραμματισμός του έργου της (συνεδρίαση 

της 1ης Φεβρουαρίου 2017). Σχεδιάστηκαν δράσεις, που ως τελικό στόχο είχαν την 

κοινωνική επανένταξη των κρατουμένων.  

 

2.1.1. Η συνεδρίαση της 23ης Φεβρουαρίου 2017 είχε ως θέματα ημερήσιας 

διάταξης: α) την ποινική μεταχείριση των ψυχικά ασθενών ατόμων που διαπράττουν 

άδικη πράξη και β) την αντιμετώπιση των προβλημάτων της ψυχικής υγείας των 

κρατουμένων.  

Έγινε συζήτηση και διατυπώθηκαν προτάσεις επί του σχεδίου νόμου του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων «Μέτρα 

θεραπείας ατόμων, που απαλλάσσονται από την ποινή, λόγω ψυχικής ή διανοητικής 

διαταραχής».  

Τα μέλη της Επιτροπής ενημέρωσαν η Πρόεδρος και το μέλος της 

νομοπαρασκευαστικής επιτροπής για το ως άνω σχέδιο νόμου, κυρία Ελισάβετ 

Συμεωνίδου – Καστανίδου, Καθηγήτρια Ποινικού Δικαίου της Νομικής Σχολής του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και κ. Θωμάς Υφαντής, Καθηγητής 

Ψυχιατρικής της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Για τα προβλήματα 

ψυχικής υγείας των κρατουμένων την Επιτροπή ενημέρωσε ο κ. Αθανάσιος Δουζένης, 

Αναπληρωτής Καθηγητής Ψυχιατρικής - Ψυχιατροδικαστικής της Ιατρικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Αθηνών.  

Ο κ. Αθανάσιος Δουζένης αναφέρθηκε στο σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος, 

που έχει συνταχθεί από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων, προκειμένου να εφαρμοστεί η διάταξη του άρθρου 13 του ν. 3772/2009, 

με το οποίο το Ψυχιατρικό Κατάστημα Κορυδαλλού και άλλες ψυχιατρικές μονάδες 

κρατουμένων εντάχθηκαν στο Εθνικό Σύστημα Υγείας (Ε.Σ.Υ.). 

 

2.1.2. Στη συνεδρίαση της 3ης Μαΐου 2017 έγινε συζήτηση για τα Αγροτικά 

Καταστήματα Κράτησης, την ημιελεύθερη διαβίωση των κρατουμένων και την 

τμηματική έκτιση ποινής. 

Τα μέλη της Επιτροπής ενημέρωσαν ο κ. Ευτύχιος Φυτράκης, Γενικός 

Γραμματέας Αντεγκληματικής Πολιτικής του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, ο κ. Σταύρος Ζωγραφάκης, Αντιπρύτανης του Γεωπονικού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, ο κ. Παναγιώτης Σχίζας, Δρ. Εγκληματολογίας του Παντείου 

Πανεπιστημίου, η κυρία Δήμητρα Δρακάκη, Προϊσταμένη της Διεύθυνσης του 

Αγροτικού Καταστήματος Κράτησης Αγιάς, ο κ. Δημήτριος Κουτσούλης, Γεωπόνος στο 

Αγροτικό Κατάστημα Κράτησης Κασσάνδρας και ο κ. Αντώνιος Λιακόπουλος, 

Υπάλληλος στη Γενική Διεύθυνση Βιώσιμης Ζωικής Παραγωγής και Κτηνιατρικής του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.  

 

 



10 

2.1.3. Στη συνεδρίαση της 31ης Μαΐου 2017 η Επιτροπή κλήθηκε να εκφράσει τη 

γνώμη της επί του προσχεδίου του Στρατηγικού Σχεδίου για το Σωφρονιστικό Σύστημα 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων για τα έτη 

2018 - 2020. 

Στο σχέδιο αυτό τίθενται οι στόχοι και καθορίζονται οι βασικές αρχές της 

σωφρονιστικής πολιτικής της χώρας, για την επόμενη τριετία, με βάση τις ανάγκες του 

σωφρονιστικού συστήματος και τις οδηγίες του Συμβουλίου της Ευρώπης. 

Επί του σχεδίου, έγιναν παρατηρήσεις και προτάσεις από όλα τα μέλη της 

Επιτροπής, σύνοψη των οποίων απεστάλη στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας 

και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, με σκοπό να τις αξιοποιήσει και να τις λάβει υπόψη 

στον οριστικό σχεδιασμό. Μετά την επεξεργασία του, το σχέδιο σωφρονιστικής 

πολιτικής για την επόμενη τριετία θα παρουσιαστεί εκ νέου στην Επιτροπή. 

 

2.1.4. Οι συνεδριάσεις της 19ης Ιουλίου 2017 και της 14ης Σεπτεμβρίου 2017 

είχαν ως θέμα την επαγγελματική επανένταξη των αποφυλακιζομένων. 

Στην πρώτη από τις παραπάνω δύο συνεδριάσεις, της 19ης Ιουλίου 2017, τα 

μέλη της Επιτροπής ενημερώθηκαν από την κυρία Χριστίνα Ζαραφωνίτου, Καθηγήτρια 

Εγκληματολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου και Πρόεδρο του Δ.Σ. της Επανόδου 

(Κέντρου Επανένταξης Αποφυλακιζομένων, υπό την εποπτεία του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων), την κυρία Στέλλα 

Παπαμιχαήλ, Κοινωνιολόγο, Δρ. Εγκληματολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου και 

τον κ. Παναγιώτη Φραγκιά, Πρόεδρο της Κοινωνικής Συνεταιριστικής Επιχείρησης 

(αποφυλακισμένων) «Νέοι Ορίζοντες». 

Στη δεύτερη συνεδρίαση, της 14ης Σεπτεμβρίου 2017, με θέμα την κοινωνική 

επανένταξη των κρατουμένων, παρουσιάστηκε η έκθεση για τον εξορθολογισμό των 

κωλυμάτων επαγγελματικής επανένταξης αποφυλακισμένων, που συνέταξε ομάδα, 

που ορίσθηκε από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων. 

Τα μέλη της Επιτροπής ενημέρωσαν ο κ. Ευτύχιος Φυτράκης, Γενικός 

Γραμματέας Αντεγκληματικής Πολιτικής του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, η κυρία Δήμητρα Μπλίτσα, Εισαγγελική Πάρεδρος της 

Εισαγγελίας Κεφαλληνίας και μέλος της Επιτροπής για τον εξορθολογισμό των 

κωλυμάτων επαγγελματικής επανένταξης αποφυλακισμένων και ο κ. Χρήστος 

Λαμπάκης, Δικηγόρος και μέλος της Επιτροπής για τον εξορθολογισμό των 

κωλυμάτων επαγγελματικής επανένταξης αποφυλακισμένων.  
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2.2.  Επισκέψεις σε καταστήματα κράτησης.  
 

Με σκοπό τα μέλη της Επιτροπής να διαμορφώσουν ιδία αντίληψη για τις 

συνθήκες διαβίωσης των κρατουμένων, συνεχίστηκε μια παλαιότερη πρακτική, αυτή 

των επισκέψεων σε καταστήματα κράτησης. Κατά την τρέχουσα Σύνοδο, η Επιτροπή 

πραγματοποίησε επισκέψεις σε τρία καταστήματα κράτησης. Συγκεκριμένα, 

επισκέφθηκε: 

 

α) το Κατάστημα Κράτησης Αγίου Στεφάνου Πάτρας  

 

β) το Κατάστημα Κράτησης Χαλκίδας  

 

γ) το Κατάστημα Κράτησης Δομοκού.  

 

Παρατίθενται ακολούθως οι εκθέσεις, που συντάχθηκαν κατά την επίσκεψη των 

μελών της Επιτροπής στα συγκεκριμένα καταστήματα κράτησης. 
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2.2.1. Παρασκευή, 7 Απριλίου 2017 

Κατάστημα Κράτησης Αγίου Στεφάνου Πάτρας. 

 

Διευθυντής: Αντώνιος Ζήκος. 

Έτος ίδρυσης: 1979 

 

Συμμετέχοντες: 

 

1. Κοζομπόλη – Αμανατίδη Παναγιώτα 

2. Μηταφίδης Τριαντάφυλλος 

3. Σταμπουλή Αφροδίτη 

4. Σπαρτινός Κωνσταντίνος 

5. Φωτήλας Ιάσων 

6. Παπαθεοδώρου Θεόδωρος 

7. Ψαριανός Γρηγόριος 

 

Αριθμός κρατουμένων:  

Εξακόσιοι τριάντα εννέα (639) κρατούμενοι μετά την αποσυμφόρηση με το ν. 

4322/2015. Πριν τεθεί σε ισχύ ο εν λόγω νόμος, ο αριθμός των κρατουμένων 

ανέρχονταν σε οκτακόσιους εβδομήντα (870). 

Αριθμός υποδίκων: Εκατόν εβδομήντα (170). 

Αριθμός αλλοδαπών κρατουμένων: Τριακόσιοι ογδόντα (380). 

Αριθμός παραβατών των νόμων περί ναρκωτικών: Τριακόσιοι ογδόντα ένας (381). 

Αριθμός κρατουμένων για χρέη: Δύο (2). 

Κατάδικοι με ισόβια κάθειρξη: Ογδόντα έξι (86). 

Τα δύο τρίτα (2/3) των κρατουμένων είναι αλλοδαποί. 

 

Εγκαταστάσεις: 

Οι συνθήκες διαμονής είναι σχετικά καλές. Οι κρατούμενοι διαβιούν σε θαλάμους και 

κελιά. Υπάρχει ένας μεγάλος χώρος προαυλισμού με μια μπασκέτα. Το κτίριο είναι 

παλιό, αλλά με καλές συνθήκες υγιεινής και καθαριότητας. 

 

Υπάρχει πρόβλημα με τη σύνδεση της ΔΕΗ, γιατί το ηλεκτρολογικό δίκτυο είναι 

πεπαλαιωμένο και χαμηλής ισχύος, με αποτέλεσμα τόσο τα μαγειρεία, όσο και άλλες 

λειτουργίες να εξυπηρετούνται με πετρέλαιο. Επηρεάζεται η δυνατότητα θέρμανσης 

στα κελιά και τους θαλάμους, καθώς δεν υπάρχει δυνατότητα λειτουργίας 

οποιασδήποτε συσκευής θέρμανσης. Υπάρχουν, επίσης, δυσκολίες και με την παροχή 

ζεστού νερού, που παρέχεται μόνο δύο ώρες το μεσημέρι. 

 

Υπήρχε πρόβλημα με τα πειθαρχικά κελιά, τα οποία ήταν εντελώς ακατάλληλα, 

όμως, κατεδαφίστηκαν τον Οκτώβριο του 2016 και, ήδη, κατασκευάζονται νέα. Η 

εργολαβία είναι σε εξέλιξη και τα νέα πειθαρχικά κελιά που επισκεφθήκαμε, βρίσκονται 

στο στάδιο της αποπεράτωσης. 
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Υπάρχει πρόβλημα με τα μαγειρεία. Βρίσκονται στον πρώτο όροφο του κτιρίου, σε 

κακή κατάσταση, με πεπαλαιωμένες συσκευές. Υπάρχει σε εξέλιξη εργολαβία για την 

κατασκευή νέων μαγειρείων. 

 

Προσωπικό: 

 

Αναφέρθηκαν ελλείψεις σε προσωπικό, ο συνολικός αριθμός του οποίου ανέρχεται σε 

εκατόν είκοσι (120) εργαζόμενους/ες, συμπεριλαμβανομένων και των κοινωνικών 

λειτουργών. 

Οι φύλακες είναι ενενήντα (90). Εργάζονται έξι (6) ημέρες την εβδομάδα και σε όλους 

οφείλονται ισόποσες ημέρες ανάπαυσης (ρεπό). Η φύλαξη τη νύχτα είναι ανεπαρκής. 

Ζητήθηκε ενίσχυση προσωπικού. 

 

Επισκέψεις Κρατουμένων/ Άδειες: 

 

Οι κρατούμενοι δέχονται επισκέψεις οικείων και συνηγόρων σε συγκεκριμένους 

χώρους. 

Το έτος 2016 κατασκευάστηκε και λειτουργεί ειδικά διαμορφωμένος χώρος για παιδικό 

επισκεπτήριο. 

Υπάρχει αυστηρότητα στη χορήγηση αδειών, γιατί υπήρξαν περιστατικά παραβίασης 

των όρων χορήγησης. Σημειώθηκαν έξι (6) περιστατικά το 2016 και ένα (1) το 2017. 

 

Σχολείο: 

 

Το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας λειτουργεί από το 2016 ως αυτόνομο και έχει 

μετεγκατασταθεί σε καλύτερο χώρο. Φοιτούν πενήντα (50) μαθητές. Όμως, η 

χρηματοδότηση από το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων είναι 

ανεπαρκής. Έχουν υποβληθεί αιτήματα για ενίσχυση της υλικοτεχνικής υποδομής. 

Σε ειδικά διαμορφωμένη αίθουσα με υπολογιστές (προέκυψε χώρος από την 

αποσυμφόρηση) λειτουργεί αίθουσα εκμάθησης υπολογιστών με χρήση διαδικτύου 

(υπό εποπτεία). 

Σε ειδικά διαμορφωμένη αίθουσα (προέκυψε χώρος από την αποσυμφόρηση) με 

εκπαιδευτικό υλικό λειτουργεί τμήμα εκμάθησης της αγγλικής γλώσσας. 

Τα δύο παραπάνω τμήματα λειτουργούν με εθελοντές. Επίσης, με εθελοντές γίνεται 

και κατ’ ιδίαν προετοιμασία κρατουμένων για τις πανελλήνιες εξετάσεις. 

Στο ΙΕΚ Βοηθοί Μαγειρικής Τέχνης, αν και λειτούργησε καλά, δεν υπήρξε ανταπόκριση 

από το δημόσιο ΙΕΚ και έχει παύσει η λειτουργία του. Είναι δύσκολο να δημιουργηθούν 

ΙΕΚ άλλων ειδικοτήτων, γιατί απαιτείται ο τίτλος του απολυτηρίου λυκείου, τον οποίο 

οι κρατούμενοι, κατά κανόνα, δεν διαθέτουν. 

Η βιβλιοθήκη είναι μεγάλη, με αρκετά βιβλία και χρησιμοποιείται σε ικανοποιητικό 

βαθμό. 
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Υγειονομική περίθαλψη: 

 

Υπηρετούν σήμερα:  

Ένας μόνιμος γιατρός παθολόγος (μετά από πρόσφατη προκήρυξη) και δυο γιατροί 

παθολόγοι κατ’ επίσκεψη, ο ένας εκ των οποίων έχει και την ειδικότητα του 

λοιμωξιολόγου. 

Ένας μόνιμος οδοντίατρος και ένας οδοντίατρος κατ’ επίσκεψη. 

Ένας ψυχίατρος κατ’ επίσκεψη. 

Δυο νοσηλευτές. 

Τέσσερις υπάλληλοι φύλαξης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, που εκτελούν καθήκοντα 

βοηθών νοσηλευτών.  

Τα πιο σοβαρά περιστατικά αντιμετωπίζονται στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 

Πατρών. 
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2.2.2.  Παρασκευή, 16 Ιουνίου 2017 

Κατάστημα Κράτησης Χαλκίδας. 

 

Διευθυντής: Αθανασίου Σπυρίδων. 

 

Η επίσκεψη της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Σωφρονιστικού Συστήματος και 

λοιπών Δομών Εγκλεισμού Κρατουμένων πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 16 

Ιουνίου 2017. Προηγούμενη επίσκεψη στο Κατάστημα Κράτησης Χαλκίδος είχε 

πραγματοποιηθεί στις 16 Οκτωβρίου 2012.  

 

Συμμετέχοντες: 

 

1. Κοζομπόλη – Αμανατίδη Παναγιώτα 

2. Λιβανίου Ζωή 

3. Σταμπουλή Αφροδίτη 

4. Γκιουλέκας Κωνσταντίνος 

5.  Καραγκούνης Κωνσταντίνος 

6.  Φωτήλας Ιάσων 

7. Καβαδέλλας Δημήτριος 

 

Εγκαταστάσεις:  

 

Το κτίριο είναι πολύ παλιό. Στο παρελθόν χρησιμοποιήθηκε για διάφορους σκοπούς, 

ενώ από το 1968 λειτούργησε ως Κατάστημα Κράτησης. Βρίσκεται σε κεντρικό σημείο 

της πόλης και αυτό βοηθά στην επισκεψιμότητα, όπως και στην άμεση πρόσβαση στο 

Νοσοκομείο Χαλκίδας. 

Περιλαμβάνει: 

- Εννέα (9) θαλάμους 

- Ένα (1) κελί για τέσσερα (4) άτομα 

- Ένα (1) κελί για οκτώ (8) άτομα 

 

Απαιτείται αναβάθμιση της ηλεκτρολογικής εγκατάστασης για να ανταπεξέλθει στις 

προκύπτουσες ανάγκες ενέργειας. Η αναβάθμιση κρίνεται αναγκαία επιπλέον λόγω 

και του σχεδιασμού της κατασκευής και λειτουργίας φούρνου κεραμικής. 

Γίνεται προσπάθεια εξασφάλισης συγκεκριμένων στοιχείων και απαιτούμενων 

εγγράφων, προκειμένου να ενταχθεί το κατάστημα σε προγράμματα εξοικονόμησης 

ενέργειας. 

Η θέρμανση του Καταστήματος σήμερα γίνεται, μέσω κεντρικού συστήματος, με 

καλοριφέρ. 
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Κρατούμενοι: 

 

Το Κατάστημα Κράτησης έχει χωρητικότητα εκατόν είκοσι (120) ατόμων. Σήμερα 

υπάρχουν εκατόν εβδομήντα έξι (176) κρατούμενοι. Πριν την αποσυμφόρηση με 

τον ν. 4322/2015 υπήρχαν διακόσιοι πενήντα (250) με διακόσιοι εβδομήντα (270) 

κρατούμενοι. 

Αρχικά αποφυλακίστηκαν εκατόν εξήντα δύο (162) κρατούμενοι με τον ν. 4322/2015 

και, ακολούθως, εβδομήντα επτά (77) κρατούμενοι με τον ν. 4411/2016. 

Κατά το χρόνο της επίσκεψης της Επιτροπής υπήρχαν εκατόν εβδομήντα έξι (176) 

κρατούμενοι από τους οποίους: 

 Σαράντα τρείς (43) αλλοδαποί 

 Εκατόν τριάντα τέσσερις (134) Έλληνες 

 Δέκα επτά (17) ισοβίτες  

 Είκοσι τέσσερις (24) υπόδικοι 

 

Διαχωρισμός κατά εθνικότητα: Δεκατέσσερις (14) Αλβανοί, ένας (1) Ρουμάνος, δύο (2) 

Γεωργιανοί, ένας (1) Κινέζος, ένας (1) Πορτογάλος, δύο (2) Τούρκοι, έντεκα (11) 

Πακιστανοί,  δύο (2) Ιρανοί, δύο (2) Τυνήσιοι, ένας (1) Σύριος.  

 

Εργασία:  

 

Στο Κατάστημα λειτουργεί βιοτεχνία κατασκευής κλινοστρωμάτων, όπου εργάζονται 

εκατόν είκοσι επτά (127) κρατούμενοι. Με τα κλινοστρώματα καλύπτονται οι ανάγκες 

του συγκεκριμένου καταστήματος και, επιπλέον, τροφοδοτούνται τα καταστήματα 

κράτησης όλης της χώρας. Οι εργαζόμενοι εργάζονται με σειρά προτεραιότητας, 

κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερομένου και εγκρίσεως του γιατρού. 

 

Προσωπικό:  

 

Συνολικά, οι απασχολούμενοι στο Κατάστημα (εξωτερική φρουρά, σωφρονιστικοί 

υπάλληλοι) ανέρχονται σε εκατόν είκοσι (120) άτομα. 

Η εικόνα των υπαλλήλων είναι πολύ καλή. 

Υπηρετεί μόνιμα ένας γενικός γιατρός και ένας νοσηλευτής.  

Επίσης, υπάρχει ένας οδοντίατρος κατ’ επίσκεψη. 

Τα σοβαρά περιστατικά μεταφέρονται στο Νοσοκομείο Χαλκίδας, που είναι πλησίον 

του Καταστήματος. 

 

Φαγητό: 

 

Η ποιότητα των γευμάτων είναι καλή. Παρασκευάζονται τέσσερα προγράμματα 

γευμάτων κάθε εβδομάδα, ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες των μουσουλμάνων, των 

διαβητικών και λοιπών, που χρειάζονται ειδική διατροφή. 
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Συμπεριφορά κρατουμένων:  

 

Δεν υπάρχουν εντάσεις και για το λόγο αυτό δεν γίνονται και πειθαρχικά.  

 

Άδειες: 

 

Χορηγούνται ομαλά. Εγκρίνεται το 80% των αιτημάτων των αδειών και, κατά κανόνα, 

δεν υπάρχει πρόβλημα στην επιστροφή μετά την άδεια. 

Το Κατάστημα δέχεται πολύ συχνά βοήθεια από τη Μητρόπολη Χαλκίδας. 

 

Εκπαίδευση – Δραστηριότητες: 

 

Δεν λειτουργεί κάποιο σχολείο. Σχεδιάζεται, όμως, η άμεση λειτουργία εργαστηρίου 

κεραμικής.  

Οργανώνονται ψυχαγωγικές δραστηριότητες, σε συνεργασία με τοπικούς φορείς 

(θεατρικές παραστάσεις κ.ά.). 

Πρόσφατα άρχισαν να οργανώνονται παραστάσεις και από τους ίδιους τους 

κρατούμενους. 

Έχουν γίνει σεμινάρια των εξωτερικών φρουρών για πρώτες βοήθειες, μέσω του 

Αντιπεριφερειάρχη Υγείας και ανάλογα σεμινάρια για πυροπροστασία. 

 

 

Προτάσεις: 

 

1. Επειδή υπάρχει μεγάλη καθυστέρηση στις κατά τόπους εισαγγελίες, που 

εξετάζουν τους όρους απόλυσης, προτείνεται οι διατάξεις και οι προϋποθέσεις 

για την αποφυλάκιση ή την υπό όρους απόλυση να κρίνονται από τον 

Εισαγγελέα φυλακής. 

 

2. Συχνή εκπαίδευση προσωπικού (υπήρξε πολύ θετική εμπειρία από το 

σεμινάριο εξωτερικών φρουρών, που έγινε πρόσφατα). 

 

3. Πρόσληψη, τουλάχιστον, μιας ακόμη νοσηλεύτριας. 
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2.2.3. Παρασκευή, 7 Ιουλίου 2017 

Γενικό Κατάστημα Κράτησης Δομοκού Στερεάς Ελλάδος.  

 

Διευθυντής: Θεόδωρος Κωσταράς. 

Έτος ίδρυσης 2007. 

 

Συμμετέχοντες: 

 

1. Κοζομπόλη – Αμανατίδη Παναγιώτα 

2. Καραναστάσης Αποστόλης 

3. Μηταφίδης Τριαντάφυλλος 

4. Μιχελής Αθανάσιος 

5. Σαρακιώτης Ιωάννης 

6. Τζαμακλής Χαρίλαος 

7. Χαρακόπουλος Μάξιμος 

8. Καβαδέλλας Δημήτριος 

 

Εγκαταστάσεις: 

 

Το Κατάστημα είχε χαρακτηριστεί Γ΄ τύπου και αποχαρακτηρίστηκε με τον ν. 

4322/2015. Τα κτίρια βρίσκονται σε καλή κατάσταση και τόσο οι εσωτερικοί χώροι όσο 

και οι εξωτερικοί είναι καθαροί. Κάθε πτέρυγα έχει τον δικό της προαύλιο χώρο.  

 

Χωρητικότητα / αριθμός κρατουμένων / χαρακτηριστικά: 

 

Το Κατάστημα είναι χωρητικότητας πεντακοσίων ενενήντα επτά (597) ατόμων. Σήμερα 

ο αριθμός των κρατουμένων ανέρχεται σε τετρακόσιους ογδόντα εννέα (489), όλοι 

άνδρες. Πριν την αποσυμφόρηση, ο αριθμός των κρατουμένων ανέρχονταν σε 

περίπου επτακόσια (700) άτομα κατά μέσο όρο. 

Από τους τετρακόσιους ογδόντα εννέα (489) κρατούμενους, οι εξήντα (60) είναι 

υπόδικοι. Οι αλλοδαποί κρατούμενοι ανέρχονται σε τριακόσιους ογδόντα εννέα (389), 

εκ των οποίων ογδόντα (80) αλβανικής υπηκοότητας, δέκα οκτώ (18) αφγανικής, δέκα 

εννέα (19) βουλγαρικής, τριάντα δύο (32) πακιστανικής, εννέα (9) αλγερινής, εννέα (9) 

ουκρανικής, οκτώ (8) ιρακινής και μικρότερος αριθμός μαροκινής, μολδαβικής, 

ρώσικης κ.λπ.. 

 

Διαβίωση: 

 

Υπάρχει άνετη διαβίωση στους θαλάμους. Ο διαχωρισμός των κρατουμένων γίνεται 

όχι κατά αδικήματα, αλλά κατά εθνικότητα. 

Υπάρχουν πειθαρχικά κελιά, αλλά δεν χρησιμοποιούνται, παρά μόνο κατ’ εξαίρεση, 

εάν ζητηθεί από τον κρατούμενο για προσωπική ασφάλεια. 

Μετά τον αποχαρακτηρισμό του Καταστήματος ως τρίτου τύπου, δεν υπάρχουν 

εντάσεις. 
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Σίτιση:  

 

Η ποιότητα των γευμάτων είναι καλή και υπάρχουν τέσσερα προγράμματα γευμάτων 

την εβδομάδα. Λαμβάνεται πρόνοια για μουσουλμάνους και  διαβητικούς. 

 

Εργασία: 

 

Δεν ασκείται  κάποια επαγγελματική δραστηριότητα στο συγκεκριμένο Κατάστημα. 

Όμως, η πλειοψηφία των κρατουμένων εργάζεται για τη συντήρηση των κτιρίων 

(υδραυλικοί, ηλεκτρολόγοι, ελαιοχρωματιστές), στην καθαριότητα, στο μαγειρείο κ.λπ.. 

 

Υγειονομική περίθαλψη: 

 

Υπηρετούν μόνιμα τέσσερις νοσηλευτές Τ.Ε., μία μόνιμη οδοντίατρος και μία γενική 

γιατρός. 

Προσφέρουν τις υπηρεσίες τους, κατ’ επίσκεψη, ένας οδοντίατρος, ένας παθολόγος 

και ένας δερματολόγος. 

Για τα σοβαρά περιστατικά οι κρατούμενοι νοσηλεύονται στο Νοσοκομείο Λαμίας, 

όπου υπάρχουν δύο φυλασσόμενοι θάλαμοι.  

Υπηρετεί, επίσης, ένας κοινωνικός λειτουργός, ο οποίος αποσπάται, για τρίτο κατά 

σειρά εξάμηνο, από το κατάστημα της Κασσαβέτειας.  

 

Προσωπικό:  

 

Το διοικητικό προσωπικό και το προσωπικό φύλαξης ανέρχεται σε εκατόν έξι (106) 

άτομα. Παρότι τα τελευταία χρόνια υπάρχει εξομάλυνση, υπηρετούν ογδόντα οκτώ (88) 

φύλακες, ενώ το τελευταίο οργανόγραμμα προβλέπει εκατόν οκτώ (108). Για τον λόγο 

αυτό οφείλονται ισόποσες ημέρες ανάπαυσης (ρεπό). 

 

Προγράμματα κοινωνικής ένταξης: 

 

Το σχολείο, που λειτουργούσε από την ίδρυση της συγκεκριμένης φυλακής, το 2014, 

έπαυσε τη λειτουργία του. 

Από το 2016 λειτουργεί Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας και, ήδη, επτά (7) μαθητές έχουν 

προαχθεί στο λύκειο. Το Σ.Δ.Ε. ανέβασε θεατρική παράσταση και οργάνωσε 

εκδηλώσεις κατά τη λήξη του σχολικού έτους.  

Έχει συγκροτηθεί ποδοσφαιρική ομάδα από κρατούμενους και οργανώνονται 

αθλητικές δραστηριότητες. 

Έχει προγραμματιστεί η λειτουργία του θερινού σχολείου, κατά τη διάρκεια του οποίου 

θα αναπτυχθούν εκπαιδευτικές και εκπολιτιστικές δραστηριότητες. 

Έχει προγραμματιστεί η λειτουργία Ι.Ε.Κ. Ψυκτικών και Υδραυλικών. 

 

Άδειες: 

 

Χορηγούνται χωρίς, κατά κανόνα, πρόβλημα επιστροφής των κρατουμένων. 
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Αιτήματα: 

 

 Ενίσχυση της εξωτερικής φρουράς και γενικά κάλυψη των κενών θέσεων. 

 Τοποθέτηση ενός ψυχιάτρου. 

 Τοποθέτηση μόνιμου κοινωνικού λειτουργού. 
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2.2.4. Σημείωση: 

 

H Πρόεδρος της Επιτροπής, αποδεχόμενη σχετικές προσκλήσεις, 

παρακολούθησε εκδηλώσεις των κρατουμένων στο Ειδικό Κατάστημα Κράτησης Νέων 

Αυλώνας και στο Κατάστημα Κράτησης Μαλανδρίνου. 

  

Οι παραπάνω δράσεις έγιναν σύμφωνα με όσα αποφασίστηκαν στη 

συνεδρίαση για τον προγραμματισμό του έργου της Επιτροπής. 

 

Στην πρώτη συνεδρίαση της επόμενης Συνόδου, θα γίνει επικαιροποίηση και 

προγραμματισμός των δράσεων της Επιτροπής. 

 

Θέλω να σημειώσω δύο παραμέτρους, που άσκησαν σοβαρή επιρροή στη 

λειτουργία της Επιτροπής: 

 

1. Η καλή συνεργασία μεταξύ των μελών της Επιτροπής και η συμμετοχή τους 

στις δράσεις της Επιτροπής βοήθησε σε συνθέσεις απόψεων και παρήγαγε 

προτάσεις. Ενδεικτικά, αναφέρω την ευρεία αντιπροσωπεία από μέλη της 

Επιτροπής, που συμμετείχε κάθε φορά στις επισκέψεις στα Καταστήματα 

Κράτησης. 

 

2. Η Επιτροπή βρήκε ανταπόκριση από τον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας 

και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, αλλά και τον Γενικό Γραμματέα 

Αντεγκληματικής Πολιτικής του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, που έτειναν ευήκοα ώτα στις προτάσεις, 

παρατηρήσεις και στα αιτήματα και, ήδη, δρομολογήθηκαν λύσεις. 

 

Πολλές νομοθετικές πρωτοβουλίες είναι σε εξέλιξη και λαμβάνονται υπόψη οι 

παρατηρήσεις από τις επισκέψεις στα Καταστήματα Κράτησης.  



26 

  



27 

3. Προτάσεις προς το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. 

 

1. Η ολοκλήρωση και ψήφιση νέου Σωφρονιστικού Κώδικα είχε τεθεί ως πρώτη 

προτεραιότητα στον προγραμματισμό της απερχόμενης Συνόδου. Ήδη, ο νέος 

Σωφρονιστικός Κώδικας, ολοκληρωμένος, έχει τεθεί σε διαβούλευση και θα 

απασχολήσει  την πρώτη συνεδρίαση της Επιτροπής κατά τη νέα Σύνοδο. 

Στόχος να κατατεθεί και να ψηφιστεί στη Βουλή, ώστε να τεθεί σε ισχύ εντός 

του τρέχοντος έτους. 

 

2.  Προώθηση προς νομοθέτηση του νομοσχεδίου για την ποινική μεταχείριση των 

ψυχικά ασθενών ατόμων, που διαπράττουν άδικη πράξη. Η επεξεργασία του 

εν λόγω νομοσχεδίου έχει ολοκληρωθεί πλήρως και απομένει η κατάθεσή του 

στη Βουλή για επεξεργασία και ψήφιση. 

 

3.  Ολοκλήρωση και ψήφιση του Προεδρικού Διατάγματος, προκειμένου να 

εφαρμοστεί η διάταξη του άρθρου 13 του ν. 3772/2009, με το οποίο το 

Ψυχιατρικό Κατάστημα Κορυδαλλού και άλλες ψυχιατρικές μονάδες 

κρατουμένων, εντάχθηκαν στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. (Ήδη, στις 10 

Οκτωβρίου 2017, με το  νομοσχέδιο του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας 

και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων για τη νομική αναγνώριση της ταυτότητας 

φύλου, ψηφίστηκε τροπολογία, σύμφωνα με την οποία αυξάνονται οι οργανικές 

θέσεις νοσηλευτικού και ιατρικού προσωπικού, αναγκαία προσπάθεια για την 

ολοκλήρωση του Προεδρικού Διατάγματος). 

 

4. Στήριξη της νεοϊδρυθείσας γυναικείας αγροτικής φυλακής στον Ελεώνα 

Θηβών, όπως και των άλλων αγροτικών καταστημάτων κράτησης, με σκοπό 

την ενίσχυση των εναλλακτικών μορφών κράτησης.  

 

5. Παρουσίαση στην Επιτροπή από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του οριστικού Στρατηγικού Σχεδίου Σωφρονιστικής 

Πολιτικής για την τριετία 2018 - 2020. 

 

6. Ολοκλήρωση και οριστικοποίηση της μελέτης για τον εξορθολογισμό των 

κωλυμάτων επαγγελματικής επανένταξης αποφυλακισμένων προσώπων, 

καθώς και ολοκλήρωση των προπαρασκευαστικών πράξεων για τη σχετική 

νομοθέτηση. 

 

7. Διασφάλιση της συνέχειας των εκθέσεων έργων των κρατουμένων. 
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ΙΙΙ. ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Η Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Σωφρονιστικού Συστήματος και λοιπών Δομών 

Εγκλεισμού Κρατουμένων, η οποία συνεχίζει τις εργασίες της και για τη Γ΄ Σύνοδο της 

ΙΖ΄ Περιόδου, και μέχρι της συγκροτήσεώς της εκ νέου, με την ίδια σύνθεση μελών 

(άρθρο 33 παρ. 1 του Κ.τ.Β.), κατά τη συνεδρίαση της 12ης Οκτωβρίου 2017 έκανε 

δεκτή, ομόφωνα, την Έκθεση για τη Β΄ Σύνοδο, η οποία υποβάλλεται προς την 

Ολομέλεια της Βουλής. 

Αθήνα, 12 Οκτωβρίου 2017 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΚΟΖΟΜΠΟΛΗ - ΑΜΑΝΑΤΙΔΗ 

 

       Ο Α΄ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ                                             Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΚΙΟΥΛΕΚΑΣ                          ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ 
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